

1

1. Кюог

2. Гусев 3. Луйк 4. Конарев 5. Напп

6. Гайкович 7. Яблоков

8. Гильден 9. Коммусаар 10. Воробьев 11. Громов

11. Яромко 10. Ивашкевич 9. Никифоров 8. Кривоносов

7. Головацкий 6. Пышник

5. Хоменков 4. Бурачевский 3. Ходоровский 2. Новицкий

1. Каростик

1

«НЕМАН» (Гродно)

Нач. команды м/c засл. тренер
БССР П. МИМРИК
Ст. тренер засл. тренер БССР
В. РАДЗИШЕВСКИЙ.

Цена 5 коп.

«ДИНАМО» (Таллин)

Нач. команды—Х. ВИРМАА.
Ст. тренер — Е. БЕЛКИН.

Дирекция стадиона
«Красное знамя»

50

ЛЕТ
БССР

ФУТБОЛ



стадион «Красное знамя»

ПЕРВЕНСТВО СССР

кл. „А“ II группа

„НЕМАН“ (Гродно—АТЗ) 1

„ДИНАМО“ (Таллин) 2

30 августа

Начало 19.00.

«ДИНАМО» из г. Таллина.

Футбольная команда «Динамо» Таллин была создана в 1940 году, т. е. в году восстановления Советской власти в Эстонии.

Первые свои игры динамовцы провели в Москве и Ленинграде. Матч с московскими динамовцами закончился вничью — 2:2, а вот динамовцы Ленинграда оказались сильнее — 5:0.

Высшим достижением динамовцев Таллина в играх первенства страны по кл. «Б» является 5-е место, которое они заняли в 1963 году. С 1964 года эстонские футболисты играют в кл. «А» во второй группе. Выступление динамовцев в кл. «А», хотя команда и имеет ряд способных футболистов, не приносит пока ощутимых результатов. Команда никак не может найти пока своего почерка игры. Естественно желание динамовцев отстоять свои ворота любой ценой. Играя с оглядкой на свои тылы, игроки средней линии и нападение никак не могут наладить игру впереди. Неудачно пока выступают таллинские футболисты и в этом году. Но несправедливо было бы говорить, что такое положение устраивает игроков и тренеров команды. Команда ищет свою игру, совершенствуется мастерство игроков, кстати, очень молодых, и надо надеяться, команда выйдет из этой затяжной полосы неудач.

За время своего существования команда провела 19 международных встреч (Финляндия, ГДР, Чехословакия, Норвегия, Польша, Швеция), из которых выиграла 14 и проиграла 5 встреч.

В первом круге игра в Таллине между «Динамо» и нашим «Неманом» прошла с переменным успехом и закончилась вничью. Сегодняшняя игра очень важна для обоих коллективов. Как динамовцам так и «Неману» нужна победа. Все это обещает интересный и боевой поединок. Во всяком случае, ошибутся те, кто недооценит силу таллинских футболистов.

НАЗРЕВАЮТ ИЗМЕНЕНИЯ

В последнее время организация розыгрыша первенства СССР по футболу все больше подвергается критике. Про несовершенство чемпионата шла речь и на последнем пленуме Федерации футбола СССР, на котором обсуждалось неудачное выступление сборной СССР в отборочном олимпийском турнире и финальных играх чемпионата Европы. На пленуме было предложено чемпионат страны 1969 года провести в два этапа: предварительные игры и финальные. А в 1970

году число команд в высшей лиге сократить до 17. Если эта реформа будет произведена, то она, безусловно, коснется и II-й группы кл. «А». Здесь тоже необходимы изменения, о чем пишут и говорят тренеры, специалисты, футбольные обозреватели. Группа ведущих спортивных журналистов писала недавно в «Правде»: непомерно раздутьо число команд кл. «А». А что тогда представляет собою кл. «Б». Не лучше ли в дальнейшем разыгрывать 2—3 путевки в высшую лигу среди 15—17 лучших команд II-й группы кл. «А», а 2—3 аутсайдера менялись местами с лучшими командами новой—третьей группы? Видимо улучшилось бы «кровообращение» в нашем футболе. Пока же во II-й группе кл. «А» выступает 84 команды, поделенные на 4 зоны, а в высшую лигу переходит лишь один клуб. Задача очень трудная.

А вот высказывания ведущих тренеров: «84 команды II группы могут иметь только одно место в высшей лиге. Мне кажется, это плохой стимулирующий фактор. Если бы победители подгрупп разыграли между собой не одно место, а 2—3, и участвовало бы в споре 8—10 команд — другое дело. Это сделало бы хорошие предпосылки для конкуренции, влияло бы на качество тренировочной работы...»

М. ФОМИНЫХ — ст. тренер киевского СКА.

«Я думаю, наименьшее три команды, ежегодно должны пополнять первую группу кл. «А» и столько же покидать. Нужно исключить возможность того, чтобы в первой лиге задерживались на долгие годы слабые команды. II группа неоднородна. Возможно, разумно, было бы выделить из нее наиболее сильные клубы. Организовать, скажем, 2 подгруппы по 18 команд. Наш футбол от этого только выиграет.

В. КОНЕВСКИЙ — ст. тренер харьковского «Металлиста».

Условия перехода со II группы в первую настолько сложны, что случайности неминуемы. Одну путевку может завоевать и не самая сильная команда, а команда, которой в какой-то момент улыбнется фортуна.

В. МАРЬЕНКО — ст. тренер свердловского «Уралмаша».

Руководящим футбольным органам страны, возможно, доведется обратить внимание на те или иные мысли и предложения. Одним словом, по всему видно, что изменения в нашем футболе назревают.